DUSONDUROCU SORUNLAR

motorun kendisinden daha biiyiik deil da su problemin ¢oziimiinii bu-
di. Radyator kullamlmas: yiiziinden mey ? lacaksimiz :

dana gelecek siirtiinmeye {rlngénn Bir nehirin bir yakasinda dort evli
acorodinamik direncine) motoru soguta- | “ q:ifl durmakta ve kars: tarafa gecmege
cak havamin kanat ve samandiralarin 1; " hazirlanmaktadir :

ve dis viizevleri arasindan gegirilmek su—" 1 — Mevcut kayik 3 kisiden fazla al-
retile mani olunmugtur. Motor yakitm , mamaktadir.

sofutma i¢in kullamlan yiizey radyatbr . & 2 — Erkekler ve Kadmlarin hepsi
leri govdenin iki yam ve kuyrugun ucu , Kiirek g¢ekmesini biliyorlar.

ile birlestirilmistir. Benzin samand:ralar & 3 — Degitirilemeyecek kesin  sart,

da tasmyordu. & hi¢ bir kadimin yaminda Kkocasi

Hiz yolundaki son ilerleme Jet moto- EII;:ladan b;: \::a ds‘:: fa;:la ;r'
runun bulunmas: ile elde edilmistir, ¢iin-" bfxl e i e
kii Jet pistonlu motorun tersine artan':' e

yiikseklik ve hizda daha verimli 1$lem=k- 4 — Sorun 9 gidis - geligle goziilebil
tedir, mektedir:

Insanoglunun bu ana kadar eri$cb-ildj- & Blelne " Kiys ~ Tkingi Ky
gi en yiiksek hizi elde ettigi uzay gezile- ABCH abcd (EJ :
rinde doniim noktasi Almanlarin 1942 de
buldugu Vz roketleridir. Roket giiciinii, bir { ABED o
yakitin yanma odasinda yanmasindan hu- ¢ = N -
sule gelen gazlann basincindan ve yanma ABLD ab --.__._-- XA
driinlerinin disarnn ¢ikmasindan almakta: © -
dir. 1lk roketin 12 nci asirda Cinliler ta. ¢
rafindan bulundugu ve itici kuvvet olarak © ABCD @ bed:
da barutun kullamldif bilinmektedir. V, v = : '
roketi ucunda savas bashfi tasiyan bir ¢ EE#HU‘ hadl
mermiyi firlatmak igin kullanilmistir. ¢
Merminin uzunlugu yaklasik olarak 159 ab t@ h.
metre, agirhg 12 tondan fazla ve hizi da ¥
saatte 3450 mil (5500 km.) dir. Ikinci
Diinya Savasindan sonra hiz yolundaki
ilerleme daha giiclii roketlerle elde edildi, "
saniyede 7 millik (11 km.) hizlar artik *
kimseyi hayrete diisiirmez oldu.
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Son olarak zamammzin bir garipli Gene bir vakadan 6teki vakaya gece-
ginden s6z etmek yerinde olur. Evet, tasit 5, cek 4 cift vardir, yalmz bu seferki sart.
hizlan durmadan artiyor, fakat artik bii-  lar soyledir:
yiik sehirlerde bir caddenin bir tarafin- 1 — Kayik 2 kigiden fazla almamak-
dan 6teki vanina gecmek de gittikge da- tadir,
ba tehlikeli, daha giic ve daha usandinc 2 — Iki kiyr arasinda istenilirse du-
bir gey oluyor. $ehirlerin bir kag km. uza. rulabilecek bir ada bulunmakta-
gindaki bir hava alamina gitmek veya ora- dir.
dan sehre gelmek 1000 km. étedeki bir 3 — Hig, bir kadin yaminda kocasi
alana ugmaktan ¢ok daha uzun siiriiyor. olmadan bir veya daha fazla er-

Sonunda insan biitiin bu bas dondii kekle ne kiyida, ne adada, ne de
riicii hizlara rafmen gene evine veya ote- kayikta kalamaz.
line nerede ise siiriinerek variyor. Problemin bilinen en az sayida gidis-

Kimbilir belki insanlarm giiniimiiz | gelis sekli 17 gidis, gelistir. Sizde bir de-
deki esas zevki bir yere varmak degil, sirf | neyiniz.
seyahat etmektir. . Goziimiinii gelecek sayida bulacaksimz.

Science in Action'den *
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